

<p>Traderii, atenți în continuare la rezultatele companiilor PAGINA 2</p> <p>ÎN TRIMESTRUL AL TREILEA 2021 FAȚĂ DE ACEEAȘI PERIOADĂ A ANULUI TRECUT / Creșterea de 3,7% a economiei zonei euro PAGINA 4</p>	<p>ÎN LUNA NOIEMBRIE / Ministerul Finanțelor a programat împrumuturi în valoare de 4,4 miliarde lei PAGINA 4</p>	<p>PLASAMENTE ALTERNATIVE / Prețuri, nuduri și colecții PAGINA 11</p> <p>PREVIZIUNI FORBES PENTRU 2022-2023 / Boom-ul imobiliar se va sfârși când vor crește dobânzile ipotecare PAGINA 11</p>	<p>Bursa din Hong Kong a pierdut locul trei mondial în privința listărilor PAGINA 12</p> <p>Încrederea în economia României, în continuă scădere PAGINA 12</p>
---	---	--	--

GRAM AUR = 245,4817 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,6615 RON EURO = 4,9489 RON DOLAR = 4,2471 RON

Listările lunii noiembrie la BVB – de la primele companii venite în piață la cele mai recente

• Nouă acțiuni tranzacționate în prezent la BVB au debutat, de-a lungul timpului, în penultima lună a anului • Două companii sunt listate încă din prima zi de tranzacționare din istoria modernă a pieței noastre

Nouă companii ale căror acțiuni sunt listate în momentul de față la Bursa de Valori București (BVB) au debutat de-a lungul timpului în ringul nostru bursier, două fiind prezente chiar din prima zi de tranzacționare din istoria modernă a BVB, după cum reiese din datele pe care ni le-a trimis operatorul pieței noastre de capital.

Cele mai tinere împlinesc, în această lună, patru ani de la listare, dar evoluția lor a fost foarte diferită. Altele, fac parte din categoria marilor companii listate de Guvern, în scurta perioadă din 2013 – 2014 când statul a folosit piața de capital pentru a vinde o parte din deținerile de la societățile energetice și de utilități. Iar celelalte sunt companii ce au reușit cumva să se adapteze schimbărilor

din sectoarele în care activează și care, luna aceasta, împlinesc cel puțin un sfert de secol de prezență în piața de capital.

Bursa – platforma perfectă pentru satisfacerea dorinței brokerilor de asigurări

Transilvania Broker de Asigurare (TBK) devenea, în data de 2 noiembrie 2017, primul broker de asigurări ce pășea în ringul nostru bursier, după ce, la finele lunii octombrie a aceluiași an, cei doi proprietari vindeau print-o ofertă publică 25% din companie.

ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 9)

Inflația din zona euro este mânată de vânt și BCE se întreabă ce mai este normalitatea

Conferințele de presă ale băncilor centrale au început să semene tot mai mult cu spectacole care pun în umbră până și piesele reprezentative ale teatrului absurdului. În fruntea clasamentului se află, de departe, BCE, așa cum a dovedit-o președintele Christine Lagarde după ultima ședință de politică monetară.

În ciuda creșterii explozive a bilanțului băncii (vezi graficul 1), care înseamnă stimularea aproape directă a unei cereri artificiale, prin definiție nesustenabilă, și a celor mai mari presiuni inflaționiste din ultimele decenii, au fost menținute toate măsurile caracteristice unei politici monetare ultrarelativiste. În condițiile în care nimeni nu vrea să recunoască ceea ce este mai mult decât evident, adică falimentul iminent al statelor din zona euro în

urma unei creșteri a dobânzilor, justificările deciziilor de politică monetară trebuie să urce noi culmi ale absurdului, iar "escaladarea" se face pe fondul reinterpretărilor libere și a redefinirii înțelesurilor cuvintelor.

Stagflația nu reprezintă niciun pericol, după cum a răspuns președintele Lagarde unei întrebări a jurnaliștilor, deoarece "creșterea este robustă și economia zonei euro își continuă redresarea puternică", adică lipsește partea de stagnare din ecuația stagflației.

"Activitatea economică nu poate depăși așteptările dacă va crește încrederea la nivelul consumatorilor și îi va determina să economisească mai puțin", se arată în comunicatul de politică monetară.

CALIN RECHEA
(continuare în pagina 12)

CORESPONDENȚĂ DIN UK

A visa visul imposibil - Don Quijote și morile lui de vânt

Toți cei 25.000 de delegați care vin la Glasgow în această săptămână, inclusiv 120 de șefi de stat, intenționează să salveze lumea. Motivul activității de mediu de renume mondial, Sir David Attenborough, această conferință este ultima șansă de a remedia "urgența climatică".

Activiștii privind schimbările climatice care opresc în prezent traficul pe drumurile majore din Marea Britanie, în pindu-se cu clei de suprafață drumurilor, susțin că dovezile științifice sprijină cazul lor, în patru ani, în afară de cazul în care guvernele lumii acționează urgent, media anuală a temperaturii se va ridica la niveluri care provoacă inundații și o asemenea căldură încât miliardele de vieți vor fi pierdute.

Pretenția lor este că nimeni guvernul pot emite legi pentru a forța populațiile să-și schimbe comporta-

mentul.

Evident, acest lucru nu se va întâmpla. Prim ministrul Australiei a declarat deja în public că nu va cere australienilor să-și schimbe radical modul lor de viață și, mai mult, el nu-și poate imagina o situație în care Australia își va reduce dependența de cărbune pentru energia sa foarte repede și a declarat, de asemenea, că Australia nu va ajunge la "Net zero" înainte de 2050.

Mult noroc cu suportorii lui Donald Trump din statele sudice, care refuză să poarte măști sau să se vaccineze, ei nu vor renunța la vehiculele lor care consumă benzină.

Înainte să aprofundăm problema schimbărilor climatice, să analizăm o serie de termeni, o serie de termeni desori folosiți în discuțiile privind schimbările climatice.

IAN DEACON
(continuare în pagina 12)

ACORD ISTORIC G20

Cotă minimă de impozitare a profitului pentru toate corporațiile lumii



Leaders G20 au aruncat, duminică, monede în Fontana di Trevi. Potrivit legendei, cine stă cu spatele la fântână și aruncă o monedă în aceasta, se va întoarce la Roma.

Liderii G20, organizație care reunește statele puternic dezvoltate și emergente, au aprobat săptămânii, la reuniunea lor de la Roma, noua arhitectură fiscală internațională, care stabilește la nivel mondial impozitarea companiilor multinaționale cu un minimum 15% și redistribuirea unei părți a profiturilor începând din anul 2023. Conform unor prime estimări, implementarea cotei minime de impozitare de 15% ar aduce aproximativ 150 de miliarde de dolari (127 miliarde euro) în venituri fiscale suplimentare la nivel global.

"Aici, la G20, liderii care reprezintă 80% din PIB-ul mondial – aliații și concurenții depotivă – și-au exprimat clar sprijinul pentru o taxă minimă globală puternică. Aceasta este mai mult decât o simplă înțelegere fiscală - este o diplomatie care remodelează economia noastră globală și oferă rezultate pentru cetățenii noștri. Impozitul minim global pe care l-am stabilit astăzi reprezintă o schimbare a regulilor, care va fi benefică angajaților, contribuabililor și companiilor americane", a precizat Joe Biden, președintele SUA.

"De patru ani, mă lupt pentru implementarea unei impozitari internaționale de cel puțin 15% pentru companiile multinaționale. Astăzi am reușit. Toate statele G20 aprobă calea unei globalizări mai echitabile", a afirmat Emmanuel Macron, președintele Franței.

"Am aprobat un acord istoric pentru un sistem fiscal internațional mai echitabil și mai eficient. Rezultatul de astăzi va fi o amintire puternică a ceea ce putem realiza împreună", a declarat, imediat după aprobarea deciziei, Mario Draghi, prim-ministrul Italiei.

Creat în anul 1999, G20 cuprinzând 19 țări (Marea Britanie, Germania, Franța, Italia, SUA, Canada, Japonia, Rusia, Argentina, Brazilia, Mexic, China, India, Australia, Indonezia, Arabia Saudită, Africa de Sud, Coreea de Sud și Turcia) plus Uniunea Europeană, este principalul forum de cooperare internațională pentru probleme financiare și economice.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)



DANIEL DĂIANU, PREȘEDINTELE CONSILIULUI FISCAL:
"Impozitarea globală a companiilor multinaționale arată o schimbare de atitudine din partea statelor puternice"

Introducerea taxei unice de impozitare la nivel global a companiilor multinaționale este binevenită, arată o schimbare de atitudine din partea statelor puternice, dar ea ar trebui corelată cu reglementări în mai multe domenii de activitate, susține Daniel Dăianu, președintele Consiliului Fiscal.

G.M.
(continuare în pagina 3)



CRISTIAN PÎRVAN, PREȘEDINTELE PIAROM:
"Impozitarea multinaționalelor, fără impact pozitiv dacă nu se stabilesc noi reguli privind prețurile de transfer"

Pentru a avea un impact pozitiv al impozitarii profitului companiilor multinaționale cu taxa stabilită la nivel global, este nevoie și de alte reglementări în domeniul fiscal, arată Cristian Pîrvan, președintele Patronatului Investitorilor Autohtoni (PIAROM).

I.G.H.E.
(continuare în pagina 3)



ADRIAN CODIRLAȘU, VICEPREȘEDINTE CFA ROMÂNIA:
"Impozitarea multinaționalelor va avea impact zero în țara noastră"

Impozitarea companiilor multinaționale cu procentul stabilit la nivel global este o măsură care nu va avea niciun impact în țara noastră, susține Adrian Codirlaşu, vicepreședintele al CFA România, care afirmă că noua măsură a fost impusă de SUA din cauza gigantiștilor din tehnologie - Apple și Google - care au ales să își țină banii în țări cu rate mici de impozitare, printre acestea numărându-se Irlanda.

G.M.
(continuare în pagina 3)



DUMITRU FORNEA, SECRETAR GENERAL AL CSN MERIDIAN:
"Banii din impozitarea profitului multinaționalelor ar trebui folosiți pentru modernizarea infrastructurii"

Impozitarea profitului companiilor multinaționale cu o rată minimă la nivel global este o măsură benefică, dacă banii respectivi se vor regăsi în dezvoltarea activităților curente, afirmă Dumitru Fornea, secretar general al Confederației Sindicale Naționale Meridian și membru al Consiliului Economic și Social European. (G.M.)

G.M.
(continuare în pagina 3)